

我市提升“人社政务服务一张网”便民服务能力

# 让数据多跑路市民少跑腿

本报讯(记者吴青朋 通讯员潘勇)在医疗机构就诊,打开手机扫扫电子社保卡就能立刻结算。退休人员生存认证、参保证明打印、社保信息查询在家就能轻松办好……昨日,记者从市人社部门了解到,2020年全市社会保险网上查询130万人次,参保证明打印27万人次,2590家企业实现了网上办理社保,13万企业退休职工实现了网上生存认证。

据了解,我市人社部门推行人社政务服务一张网建设,全面梳理人社部门政务服务事项清单和基层公共服务事

项清单1000多项,然后逐项分解落实。实现人社服务事项全对接,特别是省人社厅制定社会保险服务事项一个不少,完成省政务网对接。实现与市直其他部门数据共享,减少材料提交难题。结合本地实际需求,创新信息化服务手段,升级自助服务终端,改造人社网上服务办事大厅,为参保群众提供更便捷更高效的服务。

为打造“不见面”服务、方便群众在家中办理人社业务,2020年市人社局及时推出了41项人社自建系统业务线

上办理。通过“人社政务服务一张网”项目建设,我市实现了用信息化手段让数据多跑路,让市民少跑腿。

自我市“六大”活动开展以来,市人社局坚持民生为本、服务为先,按照人社部、省政府关于“人社政务服务一张网”要求,认真开展“大学习、大调研、大讨论”,积极探索“互联网+人社政务服务”新方式新手段,让人社经办服务零距离、高质量、高效率。目前,我市参保单位1.5万家,参保人数近200万,退休待遇领取人员55万。

# 全市18人获评“咸宁市道德模范”

本报讯(记者 庞赟)近日,第二届咸宁市道德模范名单公布,全市18人上榜。

据悉,第二届咸宁市道德模范评选表彰,从2019年10月份开始启动,旨在充分展示全市思想道德建设丰硕成果和全市人民良好精神风貌,进一步激励广大干部群众参与道德建设的积极性、主动性、创造性,分为“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”和“孝老爱亲模范”五类。

评选总体标准为:热爱祖国,拥护中国共产党领导,积极践行社会主义核心价值观,在社会公德、职业道德、家庭

美德、个人品德建设中事迹突出、精神感人,具有良好综合道德素质,是社会各界和人民群众公认的道德标杆。按照严格把关、优中选优的原则,经过严格规范评选程序,最终评选出18名道德模范。

咸宁高新区横沟桥镇老管件厂退休职工钱生文、湖北科技学院资环学院党总支副书记周浩,已故通山县财政局退休干部方昌喜、嘉鱼县江豚保护协会会长赵世锦,赤壁市浩海煤炭有限公司负责人陈和安等被评为“助人为乐模范”。

赤壁市新店镇夜珠桥村三组村民陈四平被评为“见义勇为模范”。

崇阳县白霓镇大市村党支部书记程桔、已故赤壁市公安局赵李桥派出所副所长饶云星、崇阳县青山镇尺冲教学点教师王值军、嘉鱼县信访局副局长彭光新、湖北状元广场商贸有限公司董事长曾伏生、咸宁市消防救援支队特勤中队指导员周建、嘉鱼县潘家湾镇东村村医生邓佩勋、赤壁市司法局党组成员刘少华、通山县人民医院护士李莎、市中心医院感染科主任、主任医师朱俊等被评为“敬业奉献模范”。

嘉鱼县簰洲湾镇新洲村村民赵世秀、通城县人民检察院副科级干部羿坚平被评为“孝老爱亲模范”。

提高效率 减少损失 维护稳定

# 我市建立大面积停电事件应对工作机制

本报讯(记者 庞赟)近日,市政府办公室印发了《咸宁市大面积停电事件应急预案》,建立健全大面积停电事件应对工作机制,提高应对效率,最大程度减少人员伤亡和财产损失,维护社会稳定。

随着我市经济社会发展,电力在国民经济生产生活中占据越来越重要的位置,一旦发生大面积停电事件,将对社会造成巨大的影响和损失。我市属亚热带大陆性季风气候,存在大暴雨、水灾、洪涝、局部强对流等恶劣天气和自然灾害,对电网安全运行构成威胁或影响;同时用电需求及网供负荷逐年增长,增大了电网安全稳定运行风险。为

落实国务院办公厅印发的《国家大面积停电事件应急预案》、湖北省人民政府办公厅印发的《湖北省大面积停电事件应急预案》等文件精神,经市政府同意,市发改委组织编制了《咸宁市大面积停电事件应急预案》。

大面积停电事件是指由于自然灾害、电力安全事故和外力破坏等原因造成大量减供负荷,对社会稳定以及人民群众生产生活造成影响和威胁的停电事件。根据大面积停电事件的严重程度和发展态势,将应急响应设定为I级、II级、III级和IV级四个等级,不同的等级,有不同的应对措施。

《预案》分为总则、组织体系、监测预警和信息报告、应急响应、后期处置、保障措施、附则和附件等八个部分,适用于咸宁市境内发生的大面积停电事件应对工作。

据悉,《预案》的编制对建立统一领导、综合协调,属地为主、分工负责,保障民生、维护安全,全社会共同参与的电力大面积停电事件应急机制具有重要意义,将有助于指导我市电力应急体系建设,正确、有效、快速处置咸宁市电网大面积停电事件,最大程度减少人员伤亡和财产损失,维护国家安全和社会稳定。

## 市直1.2万人 申报失业补助金

本报讯(记者周阳 通讯员杨莉)记者昨日获悉,为应对失业补助金申报人流高峰,市人社部门全力做好服务,截至2020年12月31日,市政务中心人社窗口共接待1.2万名办事市民,获得广泛好评。

据了解,进入2020年12月份以来,市政务中心人社窗口人头攒动,每天办理失业补助金的市民达到600多人,高峰时期达到1000人。

面对日益增加的人流,市人社局窗口会同市劳动就业局启动应急处置预案,增开3个窗口,设置填表区、查询区、审核区,分管领导靠前指挥,科长现场解释政策,多名工作人员维持现场秩序。同时号召办事市民,通过手机、互联网等登陆国家社会保险公共服务平台进行线上申报。

据悉,我市失业补助金按6个月发放,执行期限为2020年3月至12月。对参保缴费满1年的,失业补助金标准按当地失业保险金标准的80%发放;对参保缴费不足1年的,失业补助金标准按当地失业保险金标准的50%发放。

## 进村入户宣传防火



1月6日-7日,通城县马港镇金山村普降大雪。因天气寒冷,村民们都喜欢待在室内烤火取暖,而且都会紧闭门窗,容易发生一氧化碳中毒或火灾事故。

村民烤火等消防安全时刻牵挂着驻村工作队的心。为此,咸宁军分区、市金投集团驻该村工作队员迅速开展入户宣传防范火灾和一氧化碳中毒等安全知识,并排查安全隐患,增强群众防范意识。

(记者 叶和平 通讯员 魏秉乾)

〔多通风 勤换气〕  
预防一氧化碳中毒

